



感恩奋进 团结拼搏 开创民族地区高质量发展新局面

甘肃日报临夏讯 (新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)8月2日至3日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在临夏州调研时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实党中央决策部署,深刻领悟习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话和对甘肃重要讲话重要指示精神,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线,感恩奋进、团结拼搏,开创民族地区高质量发展新局面,促进各民族共同走向社会主义现代化。

胡昌升先后来到积石山县、临夏县、东乡县,实地察看了灾后恢复重建集中安置点项目建设进度和施工安全、工程质量等情况;调研了惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司生产经营等情况;随机入户走访,了解群众生产生活状况;在东乡县儿童福利院看望了结对关爱孤儿,强调要持之以恒推动“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设走深走实,扎实做好预防治理未成年人违法犯罪工作,切实加强暑期安全教育监护,倾心守护祖国花朵平安健康成长。调研期间,胡昌升针对临夏州上半年经济运行情况,与州县干部一同研究做好下半年经济工作的重点举措,并主持召开座谈会,听取临夏州工作汇报,对完成“十四五”规划目标任务、谋划“十五五”期

间高质量发展工作提出要求。

胡昌升强调,当前和今后一个时期,临夏州要立足自身优势,把牢功能定位,聚焦现代化建设这个中心任务,把市场思维、开放理念、创新意识融入发展全过程,着力打造全国民族团结进步示范区、全省绿色有机农畜产品生产加工基地、全省劳动密集型产业集聚地、国内知名的黄河主题旅游目的地、黄河上游生态综合治理先行地,推动高质量发展破局突围、行稳致远。要全力维护民族团结,深入实施铸牢中华民族共同体意识教育“石榴籽”工程,深化“沿洮沿黄民族团结进步示范区”创建行动,着力构建互嵌式社会结构和社区环境,提升宗教事务管理法治化水平,组织开展感恩奋进教育,促进民族和睦宗教和睦社会和谐。要全力推进乡村振兴,认真落实“一建报贫”机制,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,学习运用“千万工程”经验,加快培育壮大现代农业产业,扎实推进和美乡村建设,促进群众持续增收,努力提升农业农村现代化水平。要全力发展文旅产业,突出黄河文化和自然景观两大核心要素,坚持全资源整合、全景式打造、全方位配套、全产业链融合,全面提升旅游业发展质效,走出一条全域旅游发展的创新

之路。要全力加快县域发展,深入实施工业行动、强县行动,大力推进新型工业化,加快新型城镇化建设,培育支持现代服务业和劳动密集型产业发展,因地制宜打造专业化园区,提升县域经济实力和水平。要全力保护生态环境,扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展,加强生态保护治理,加大污染防治力度,加快绿色转型步伐,因地制宜发展林下经济,不断筑牢生态安全屏障。要全力增进民生福祉,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,用心用情用力解决好就业、教育、医疗、养老、托幼等民生实事,安全优质高效落实积石山灾后恢复重建任务,深入开展“结对帮扶·爱心临夏”工程建设,立体施策推进主动创安主动创稳,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产和防灾减灾各项工作,努力让各族群众生活更幸福、日子更红火。要加强党的全面领导,巩固拓展党纪学习教育成果,树牢大抓基层鲜明导向,着力增强党组织政治功能和组织功能,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续深化整治形式主义为基层减负,打造过硬干部队伍,锤炼优良工作作风,以担当实干创造更加优异的发展业绩。张伟参加。

胡昌升在临夏州宣讲党的二十届三中全会精神时强调 坚定不移推进全面深化改革 奋力加快中国式现代化甘肃实践

新甘肃客户端临夏讯 (新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升8月3日在临夏州宣讲党的二十届三中全会精神时强调,要深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,准确把握全会精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,不折不扣贯彻落实全会精神作出的重大决策部署,坚定不移推进全面深化改革,奋力加快中国式现代化甘肃实践。

胡昌升指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上的工作报告和重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,系统总结了党的二十届二中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就,深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保证等重大问题,对贯彻落实全会精神、做好各方面工作提出明确要求,为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全会通过的《决定》紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性

文献。习近平总书记就《决定(讨论稿)》向全会作的说明,明晰了为什么改、往哪里改、怎么改等一系列重大理论和实践问题,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央中央将改革进行到底的坚定信心决心和强烈使命担当。

胡昌升强调,学习宣传贯彻全会精神是当前和今后一个时期全省上下的一项重要重大政治任务。要迅速把思想和行动统一到全会精神上来,牢牢把握高质量发展这个首要任务,抓住制约发展的重大体制机制问题谋划改革,不断激发发展活力、做大经济总量、提升发展质量,在全国现代化进程中奋力奔跑、加快追赶。要围绕自身优势和发展目标,紧紧抓住全面深化改革的具体任务,注重发挥经济体制改革的牵引作用,统筹推进其他各领域改革,以重点突破带动改革整体推进。要坚持问题导向、目标导向和结果导向推进改革,结合实际科学制定改革的任务书、路线图、时间表、优先序,从发展最急需、群众最急盼、治理最急切的问题入手,推动重点领域改革率先突破,推动改革由局部探索、破冰突围向系统集成、全面深化转变。要以钉钉子精神推动改革任务落地见效,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进

现代化建设的强大力量。

胡昌升还来到东乡县龙泉镇何汪村开展宣讲,与村民、基层党员干部和驻村干部聊变化、说发展、话未来。他说,抓改革、促发展,归根到底是为了让人们过上更好的日子。全会部署的改革举措很多都同大家的生产生活息息相关,通过一系列改革举措的落实,乡亲们的日子将越过越红火。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面落实全会部署要求,扎实推进乡村全面振兴,加快农业农村现代化。要围绕“防返贫”,充分运用“一建报贫”机制,加强动态监测和精准帮扶,不断消除返贫致贫风险。要围绕“产业兴”,深入挖掘“土特产”资源,培育乡村新产业新业态,促进群众持续稳定增收。要围绕“乡村美”,学习运用“千万工程”经验,扎实推进和美乡村建设。要围绕“乡风好”,深入开展铸牢中华民族共同体意识教育,坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新基层社会治理,促进民族和睦宗教和睦社会和谐。要围绕“基层强”,着力增强基层党组织政治功能和组织功能,在发挥党员先锋模范作用上出实招,团结带领广大群众创造更加幸福美好的生活。张伟参加。

何东调研惠临公司生产经营情况并主持召开座谈会

本报讯 (记者 马博文)8月3日,州委副书记、州长何东在惠临公司调研生产经营情况并主持召开座谈会,他强调,要贯彻落实胡昌升书记调研临夏时的讲话精神,锚定打造向“一带一路”的食品和民族特需用品生产供应基地这个目标,坚持规划引领,完善优惠政策,强化金融支撑,制定行业标准,举办国际展会,着力打造千亿元级的食品和农副产品加工产业集群。

山东惠发食品公司董事长惠增玉介绍了惠临公司企业发展规划和民族特色食品产业发展规划建议;州委常委、副州长李勇,副州长张自贤参加并发言;州财政局、州商务局、州工信局、金控临夏公司、州农投公司分别作了发言。

何东指出,美食产业关系国计民生,是名副其实的朝阳产业。2024中国民族美食产业发展大会(临夏州食品产业链招商引资产大会)暨“河州味道”临夏美食消费季的成功举办,为我们发展民族特色食品产业理清了发展思路,明晰

了前进方向,积蓄了发展动能。各有关部门要学习借鉴、吸纳吸收有效经验和成熟做法,聚焦延伸产业链条、产业集群打造、头部企业培育、一二三产融合等,制定民族特色食品和产业园发展规划,细化实化具体举措和支撑抓手,推动形成特色鲜明、优势突出、布局合理、要素集聚、链条完整的民族特色食品产业生态。要完善园区招商政策,全面梳理支持民族特色食品产业园区入驻企业优惠政策,紧盯目标企业,一对一编实政策汇编、服务手册等,明确优惠措施、扶持政策和奖励机制,最大限度吸引意向企业入园落地。要设立产业发展基金,充分发挥财政资金引导撬动作用,采用市场化运作方式,引导社会资本进入产业投资领域,有效聚合资金和项目资源,发挥基金服务实体经济发展和招商引资的重要职能作用,为民族特色食品全产业链发展提供金融支持。要建立研究认证机构,以市场需求为根本,按照“市场需要什么、研究提供什

么”的原则,联合知名高校、研究所、行业翘楚分别成立研究院和检测机构,构建集菜品研发、品牌标准塑造、供应链整合和专项检验检测体系,满足大众饮食需求,助推民族特色食品产业发展。要举办国际食品展会,加强与马来西亚等“一带一路”国家的交流联系,扩容“朋友圈”,积极争取国际食品展会举办权,支持企业通过“走出去”等方式参加各类食品展会,展销民族特色食品,拓展国内外消费市场。要培育扶持当地企业,按照民族特色食品产业园+县市现有园区布局打造民族特色食品品牌,将龙头企业、大型养殖场、专业合作社确定为产品供应基地,吸纳本地生产原材料,建立完善产品追溯体系,加力培育新型经营主体和龙头企业,完善联农带农机制,加快数字化物流体系建设。

州政府秘书长马福俊,惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司有关负责人参加。

好客东乡·共绘平伙

东乡县向阳花文化旅游美食节开幕

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 白栋)8月2日,“好客东乡·共绘平伙”东乡县向阳花文化旅游美食节在达板镇开幕。中国烹饪协会会长杨柳,国家民委共同发展司原一级巡视员、经济发展司原副司长彭泽昌出席活动。州委常委、东乡县委书记马斌宣布活动启动,州委常委、副州长李勇一同出席。

开幕式上,精彩纷呈的演出、烂漫盛开的花海、香气四溢的特色美食吸引了众多游客及群众前来打卡游玩。此次美

食节活动自开幕延续至8月11日,期间将举办东乡平伙宴品鉴、百万网红“房谋杜断探东乡平伙”、花儿主题晚会、野外写生摄影比赛、全民健身跑、农特产品展示展销及音乐嘉年华等11项内容丰富多彩、形式多样的活动,旨在向八方宾朋呈现一个品质更优、颜值更高、气质更佳的全景东乡。乘着“赏花经济”的强劲东风,东乡县将全力打造集“旅游度假、文化游览、农家美食、乡村休闲”于一体的旅游新胜地,推动文旅产业成为消费的新热点、

开放的亮点、发展的支点。

近年来,东乡县推动文旅产业与传统民族文化、特色餐饮美食深度融合发展,着力构建“一心两线、四带贯通、全域覆盖”的新型旅游发展格局,努力打造“十亿级”产业链和特色民俗风情旅游展示区,为全县经济社会高质量发展注入新活力。今年以来,全县共接待游客166.8万人次,实现旅游综合收入7.61亿元。已累计发展各类餐饮门店5000多家,年产值突破15亿元大关。

融媒集萃

▲扫码观看视频

美食,不仅是味觉的诱惑,更是一场色彩与形状交织的艺术表演。跟随小编镜头,一起回顾2024全国特色美食技艺大赛中好吃又好看的人间至味!

河州味道 临夏美食

赴一趟“花儿临夏”美食之旅

本报记者 马琼洁

夏美食”为主题,由州文化广电和旅游局、州商务局主办,共有43辆自驾越野车、50辆摩托车及20多名媒体记者、网红达人参加。

巡游过程中,车队一路行驶,途经临夏市、东乡县、临夏县及和政县,在县市分会场举办的文化旅游美食节系列活动中,车友品鉴美食、宣传推介,极具临夏特色的各类鲜香可口的美食,令车友和网红达人连连称赞。

“很期待在临夏吃正宗的手抓羊肉,这种东乡平伙的吃法,真得很过瘾,我要发到微信朋友圈让朋友们都看到这道美食,让更多人来临夏品尝……”在东乡县

万人平伙宴上,参加巡游活动的黄晓丽一边品尝美食,一边拍照转发朋友圈、微信群,向大家介绍东乡手抓,宣传临夏美食。她是兰州肉肉露营俱乐部队长,也是一名网红达人,这次活动中她组织了10多辆车参加巡游活动,带动车友通过视频和直播等多种形式宣传临夏。

值得一提的是,此次巡游活动全程穿插美食美景“互动大餐”,巡游途中,车队一路沿着太子山旅游大通道行进,在和政县耳子山梁和临夏县河州苑景区等景点纷纷拍照打卡,欣赏风景。一路上,穿越山谷草甸,领略层峦叠嶂,体验田园风情,车友悉心感受、用心品

味、尽情游玩,在山水美景中体验速度与激情,尽情感受处处尽显“人在画中游”的独特魅力。

炎炎夏日,参加巡游活动的车友们都感受到无比舒适。“酷暑的夏天,我们还能享受到这么凉快的天气非常惬意,这一路在欣赏临夏美丽风景的同时,还能品尝临夏的特色美食,感受临夏的民俗文化,大家可以通过这次机会把临夏的旅游名片很好地推介出去。”巡游活动车队队长大鹏向记者说。

巡游活动以多种形式展示了临夏州的美食文化、独特风情、宜居宜游,更加生动地展现了文明临夏的靓丽形象。

王顺海:临夏美食产业一定会大放异彩

本报记者 王伟如

当了解到临夏立足民族特色优势、开辟预制菜加工、为现代人生活美食提供高品质选择时,王顺海发表了自己的见解。他说,其实预制菜作为餐饮行业来说是未来的发展方向,未来餐饮就是三化,大众化就是预制化、高端化就是手工化,中端化就是预制化加工手工化,所以未来的餐饮标准化就需要预制化,未来餐饮的产业化也需要预制化,未来餐饮的全国化也需要一些预制化。临夏对于预制菜食品工业这一块的重视和支持力度特别大,

相信一定会做大做强。

当问及这次中国民族美食产业发展大会对临夏有何推动作用时,王顺海说:“美食发展是一个系统工程,第一是餐饮从业者的创新力和发展力,第二是地方政府对美食产业的重视,第三是美食家和专家能够参与到美食产业的发展和建设中来。这次中国民族美食产业发展大会在临夏召开,意义重大。这次也来了很多嘉宾专家,他们的经验和一些高瞻远瞩的思想,肯定能为临夏的美食产业

助力、赋能,我觉得一定对临夏美食产业的发展有很大的推动作用。”

文化是民族的血脉与灵魂,美食是文化的基因和符号。千百年来,临夏的各族群众积极传承民族美食技艺,相互学习借鉴,烹调出一系列品质精良、特色突出的民族美食,“河州味道”餐饮品牌享誉国内外。“临夏美食产业有深厚的历史背景,相信它一定会大放异彩,也希望以后有机会临夏美食和重庆美食互相合作交流融合,一起把美食产业发扬光大。”

我州美食品牌榜单揭晓

本报讯 (记者 陈礼娟)8月2日,临夏美食品牌发布活动结果出炉,评选出一批河州味道·临夏美食“十大名菜”“十碗名面”最佳门店、抖音东乡手抓羊肉获奖门店、“河州老字号”和临夏美食非遗项目名录代表性非遗传承人、非遗技艺项目保护单位等。

“十大名菜”最佳门店有东乡县伊清源农庄的东乡手抓羊肉、和政县鸿森饭店的赤松茸炖土鸡、永靖县文胜商贸有限公司的东乡土豆片、临夏市河州十间坊的临夏爆炒草鸡、甘肃古建黄河宾馆有限公司的刘家峡大鲤鱼、广河兴达珍宴餐饮有限公司的河州扣羊肉、百花家园餐饮公司的河州羊肉茄瓜、临夏市银星餐厅的河州银耳烩汤、甘肃御林阳光饭店有限责任公司康乐清水牛排和临夏县伊佳府餐饮的河州暖锅;“十碗名面”最佳门店有广河县园中园餐厅的河沿面片、临夏县亚古老炒的河州老炒、双城尔虎餐厅的河州大卤面、大西关马队长牛肉面的河州臊子面、临夏市正林饭店的临夏牛肉面、积石山县民族文化旅游开发有限公司的河州扁食、东乡县伊香嘉院餐饮家院的酸羊手擀面、临夏市苏菜曼清真餐厅的扁豆雀舌面、汪集搅团手抓店的河州搅团和积石山县五十三号楼餐饮有限公司的河州揪片;“河州老字号”有临夏市麟翔商贸有限公司(商标:麟翔)

证书编号:6229001、临夏州八坊陇鼎斋食品有限公司(商标:陇鼎斋)证书编号:6229002、甘肃一顿香餐饮服务有限公司(商标:河州李氏一顿香)证书编号:6229003、临夏市清雅斋饭馆(商标:河清雅斋州)证书编号:6229004、临夏市凤林路继贤锅盔铺(商标:凤林路继贤锅盔铺)证书编号:6229005、临夏县茅楼馆饭馆(商标:茅楼馆)证书编号:6229006、临夏县清真亚古河州老炒(商标:亚古河州老炒)证书编号:6229007、广河县老青年餐饮有限公司(商标:临园老青年)证书编号:6229008、临夏市大西关马队长牛肉面馆(商标:大西关马队长)证书编号:6229009、临夏市银星餐厅(商标:兰氏银星、红园银星、河州银星)证书编号:6229010、临夏市八坊八碗餐饮店(商标:河非艺八大碗)证书编号:6229011、甘肃义顺供应链管理股份有限公司(商标:义顺、义顺奇肥)证书编号:6229012、甘肃五山池黄酒有限责任公司(商标:五山池)证书编号:6229013、甘肃和政八八啤特果集团有限公司(商标:松鸣岩、松鸣岩88)证书编号:6229014、临夏市四川油脂有限责任公司(商标:临西川夏)证书编号:6229015和甘肃古河州酒业有限责任公司(商标:古河州、刘家峡)证书编号:6229016;

(转2版)